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Mílí občané,

Tak jsme se zase přehoupli o jeden rok dále, budeme 
starší a prý zkušenější, ale mnoho se nezměnilo.

Zase nás ráno budí ono pronikavé zvonění budíku 
či mobilu ohlašující, že máme vstávat. Pitvoříme se 
a zkrášlujeme před zrcadlem. Zhodnotíme, jestli je 
svetr opravdu voňavý a vypraný v perwollu, zdali je 
v kuchyni naleštěno tím nejzázračnějším cifem, boty 
vyleštěné, celozrnná a zeleninová svačinka většinou 
připravená, přestože nás celý den honí mlsná na ten 
pravý český gulášek.

Od rána do večera jsme poháněni reklamou nej-
zdravější výživy, nejlepších nákupních středisek, 
nejlepších saponátů. Díky pitnému režimu nás pro-
následují soutěže o nejzdravější a nejpravější mok 
obsahující správné množství minerálů a vitaminů, 
to poté, co ráno stihneme jednu aktivii, po které se 
během 15 dnů dostaví zázrak. Tedy čekejme zázraky 
úplně ve všem!

Přesto neházejme fl intu do žita a svá předsevzetí 
berte tak trochu s nadsázkou, protože kdyby nebyla, 
byl by ten život trochu nudný, nemyslíte?
Přeji vám mnoho elánu a pěkné dny.

 Monika Kábová
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•  V letošním roce budou Vestecké listy vycházet 
jako dvouměsíčník, vyjdou v měsících: únoru, 
dubnu, červnu, srpnu, říjnu a prosinci. Velmi 
rádi uvítáme vaše příspěvky nebo fotografi e, 
ale i inzerci. Prosím, veškeré podklady prosím 
zasílejte do redakce (adresa na 2. straně) 
nejpozději do 15. dne předešlého měsíce.

•  Nezapomeňte, že se změnila některá pravidla 
silničního provozu a myslete také na to, že za 
nezaplacení povinného ručení se vystavujete velkým 
pokutám. V registru vozidel se můžete informovat, 
jaké auto či jiný dopravní prostředek je na vaše 
jméno (nebo fi rmu) zaregistrovaný. Může se totiž 
stát, že objevíte, že jste majitelem třeba motorky, 
kterou jste kdysi dávno jen tak dali kamarádovi.

•  Také vás seznámíme, jak vyplnit formulář 
„Záznam o dopravní nehodě“, který je vhodný 
(letos ještě nikoli povinný) vozit s sebou v autě. 
K haváriím se škodou nižší než 100 tisíc korun 
se nově nebude volat policie a pak nastane 
situace a zápis dopravní nehody právě na onen 
„Záznam…“
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Finanční krize dopadla i na druhotné suroviny odpa-
dů. Týká se to především razantního snížení prodej-
ních cen a zároveň omezení odbytových možností 
vytříděných druhotných surovin, a to především 
u papíru, plastů a kovů. Občané, ale i živnostníci 
však produkují a také třídí odpady stále, svozová 
fi rma je sveze, vytřídí a slisuje, o opracovanou su-
rovinu však přestal být zájem.

Důvodů této situace je více. Při určitém zjednodu-
šení lze říci, že se sešlo několik synergických vli-
vů, které způsobily zcela zásadní zhoršení tržních 
podmínek. Pravděpodobný počátek krize byl spojen 
s velkým poklesem poptávky v Číně, která byla 
a nadále zůstává nejvýznamnějším světovým zpra-
covatelem druhotných surovin. K tomu se přidává 
uzavírání zpracovatelských závodů, tedy papíren, 
zpracoven plastů, hutí a skláren v důsledku fi nanční 
krize, a to nejenom u nás, ale i v zahraničí, s kterým 
všichni aktivně obchodují.

Podle renomovaných odborných zahraničních ča-
sopisů i domácích expertů postihuje pokles cen 
spojený s poklesem zájmu o druhotné suroviny svět 
poměrně pravidelně jednou za čtyři až šest let. Ob-
vykle tento stav trvá půl roku či rok a potom se opět 
trh vrátí do původního stavu. Dnes se však ukazuje, 
že současný výkyv odbytových cen je mnohem vět-
ší a že tato situace může proto trvat mnohem déle.

A jak to konkrétně vypadá s některými komoditami?

Sběrový papír

Důvodem výrazného poklesu zájmu o tuto komo-
ditu je klesající poptávka po papírenském zboží, 
zejména klesají náklady některých tištěných medií 
a s poklesem průmyslové výroby a snižováním ma-

loobchodních tržeb se snižuje i výroba obalů.

Dále tuto situaci komplikují vysoké ceny energií 
a personálních nákladů.

Český trh se sběrovým papírem disponuje více než 
700 tisíci tunami ročně. Spotřeba tuzemského pa-
pírenského průmyslu dlouhodobě stagnuje na 400 
tisících tunách. Rozdíl se exportuje převážně do 
Německa, Rakouska a na Slovensko. Řada papíren 
z těchto států však ohlásila omezení výroby, a tím 
snížení odběru našeho sběrového papíru. Podle kon-
traktů uzavíraných koncem roku 2008 se dodávky 
sběrového papíru pro tuzemské a zahraniční zpra-
covatele snižují o 50 %. Jde především o smíšený 
papír, odpady z obchodních domů, lepenky, noviny 
a časopisy.
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Prohlášení České asociace odpadového 

hospodářství k současné situaci 

s vytříděnými druhotnými surovinami
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Konkrétně ceny nejvíce frekventovaných druhů 
sběrového papíru (smíšený papír, vlnitá lepen-
ka) se snížily od počátku roku již o 80 až 100 %, 
takže některé druhy sběrového papíru již papír-
ny odebírají bez úhrady, nebo dokonce i s pří-
platkem, což znamená, že sběrové firmy musí za 
takový odpad papírnám již platit. V případě, že 
se odbyt na přelomu roku zcela zastaví, zůsta-
ne v ČR několik desítek tisíc tun neprodejného 
sběrového papíru, který se přes zimu v důsledku 
nedostatku skladových prostor navíc stane již 
nerecyklovatelným.

Další vývoj trhu lze jen těžko odhadnout, ale již nyní 
je zřejmé, že v nejbližším období odbyt sběrového 
papíru ještě dále poklesne, což bude mít negativní 
dopad do hospodaření sběrových a recyklačních fi -
rem, a tím i do hospodaření měst a obcí.

Bude tak narušen i náročně budovaný komunální 
systém třídění odpadů.

Plastové odpady

Podobné problémy jako se zpracováním sběrového pa-
píru jsou i s plastovými odpady. Především je to ovliv-
něno zastavením obchodu s Čínou. Mezi jednotlivými 
druhy plastů však existují jisté rozdíly. Například PET 
díky významnému zpracovateli v tuzemsku má sice za-
tím ještě odbyt zajištěn, ovšem za minimální ceny, které 
tato komodita nepamatuje. O PE fólie čiré i barevné je 
na našem trhu zájem již zcela minimální, ceny oproti 
létu 2008 jsou třetinové a dále klesají k nule. Tento vý-
voj se samozřejmě promítá do hospodaření s odpadními 
plasty v ČR a je reálná vážná obava, že negativně ovliv-
ní systémy třídění odpadů ve městech a obcích.
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Kovový odpad

I tato komodita je pod silným tlakem, nejvýrazně-
ji je zasažen obchod se železným šrotem. Zatímco 
v letních měsících roku 2008 byly ceny šrotu ješ-
tě na úrovní 10 tisíc Kč za tunu, tak v říjnu klesly 
k 3 tisícům Kč za tunu. Poptávka hutí v ČR i zahra-
ničí je minimální. Důvodem je dramatický pokles 
produkce ocelářských fi rem ve vazbě na negativní 
vývoj v odbytu pro stavebnictví a automobilový 
průmysl. Tento trend je celosvětový a zatím nelze 
očekávat zásadní obrat.

Z hlediska obchodovatelných objemů ve výkupu 
se jedná o 4 mil. tun šrotu, z čehož jen asi 1,5 mil. 
tun jde na export. Současná nepříznivá situace se 
dotýká jak obyvatelstva, jako důležitého potencio-
nálního zdroje, tak fi rem hospodařících s kovovým 
odpadem, a to hlavně v oblasti cen, které nyní dosa-
hují historického minima.

Co lze očekávat?

Jak již bylo řečeno, každá krizová situace nakonec 
dříve či později vždy odezněla. Z krátkodobého 
hlediska však existuje reálné riziko, že u fi rem za-
bývajících se sběrem a úpravou sběrných surovin 
zbude zvláště přes zimu 2008/2009 nezanedbatelné 
množství vytříděných druhotných surovin, které se 
stanou nevyužitelným odpadem.

Lze očekávat, že svozové fi rmy budou nuceny 
v důsledku této situace zvýšit cenu za nakládání 
s odpady. To však bude možné povětšinou až od 
roku 2010 v návaznosti na fi nanční pravidla obcí, 
případně v návaznosti na nově připravovaný zákon 
o odpadech, který poplatky za nakládání s odpady 
určitě zvýší.

Je nutno však občanům vysvětlovat, že současné 
platby za služby spojené s nakládáním s komunál-
ními odpady ve městech a na obcích patří mezi 
nejnižší v porovnání s ostatními službami, a že 
i odpadové hospodářství a péče o životní prostře-
dí něco stojí. Tedy že i nadále by měli třídit své 
odpady.

Svozové fi rmy budou samozřejmě hledat další 
smysluplné využití pro vytříděné odpady, tedy způ-
soby zobchodování vytříděných a upravených dru-
hotných surovin. Je to však dlouhodobější činnost, 
včetně hledání nových alternativních metod využití 
takto získaných surovin.

Zůstává však zde nevyřešená otázka, co s těmi de-
setitisíci tun starého papíru a některých plastů, kte-
ré přes zimu zůstanou na dešti a sněhu a na jaře či 
v létě budou již zcela nerecyklovatelné. Zde by ko-
nečně mělo Ministerstvo životního prostředí uznat, 
že i energetické využití odpadů je využití a neklást 
nekonečné a nesmyslné překážky tomuto způsobu 
využití odpadů. Jinak výše uvedené odpady skončí 
na skládkách a to přeci nechce nikdo.

V Praze dne 2. 12. 2008

  JUDr. Ing. Petr Měchurka
  výkonný ředitel ČAOH

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU
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Od ledna 2009 začal platit nový silniční zákon. 
Co je tedy nového?

1.  Policii voláme k dopravní nehodě jen tehdy, 
pokud nebude nikdo zraněn a škoda vznikne vyšší 
než 100 tisíc korun (dosud 50 tisíc). Nesmějí být 
také poškozeny dopravní značky nebo silnice.

Odpadá tedy polici volat k „malé nehodě“, i když máte 
auto vypůjčené nebo na leasing. Oba účastníci nehody, 
k níž nebude přivolána policie, musí spolu vyplnit „zá-
znam o dopravní nehodě“. Dotazník si můžete stáhnout 
z webových stránek, nebo jej získáte v pojišťovnách 
(ten z pojišťoven je propisovací, odpadne tedy „trojí“ 
psaní). Jak vyplnit formulář se dozvíte v tomto článku.

2.  „Ekologická daň“ při přihlášení starého auta.
Pokud jste koupili po 1. lednu starší auto, zhruba 
více než 8 let, platíte při přihlášení „ekologický 
poplatek“. Ceny se pohybují od 0 do 10 000 korun 
podle stáří a typu vozidla . Poplatek platí vždy ten, 
kdo auto kupuje, nikoliv prodejce. 

3.  Sankce za neplacení povinného ručení
Každý, kdo má přihlášeno do provozu motorové 
vozidlo a neplatí za ně povinné ručení (dříve zá-
konné pojištění) bude od ledna platit pokutu za 
každý den, kdy je auto nepojištěné.

Jak vyplnit formulář o nehodě

Pokud nevoláte k nehodě policii, je nezbytné se-
psat o ní záznam, nejlépe v podobě formuláře, ale 
pojišťovně postačí i obyčejný kus papíru, pokud 
na něm budou všechny informace.

Povinnost vozit v autech takzvaný Evropský for-
mulář neboli přesně Záznam o dopravní nehodě

 začne platit až začátkem příštího roku, ale je dob-
ré ho mít s sebou v autě už teď. 

Formulář jste možná dostali spolu se zelenou kartou 
při podpisu smlouvy o povinném ručení. Na rozdíl 
od toho, který si stáhnete z internetu, je ten skutečný 
samopropisovací – to znamená, že to, co vyplníte na 
titulní straně, se okopíruje i na druhou a třetí stránku. 
Každý z účastníků nehody si pak nechá jednu kopii 
a jednu pošle, nejlépe do tří dnů, své pojišťovně. 

Zákon sice doporučuje, aby účastníci incidentu použili 
„euroformulář“, ale nezbytně nutné to není. V případě, 
že jej z jakýchkoli důvodů nemáte, bude pojišťovně 
stačit libovolný kus papíru, třeba i od svačiny. Zákon 
totiž doslova stanoví, že „záznam musí obsahovat 
identifi kaci místa a času dopravní nehody, jejích účast-
níků a vozidel, její příčiny, průběhu a následků“. 

Mezinárodní formulář má však oproti zmíněné po-
psané papírové tašce mnohé výhody: můžete ho po-
užít i v případě, že se srazíte s cizincem, analogicky 
vám pomůže i v cizině – formuláře jsou totiž naprosto 
stejné, jen v jiných jazycích, souhlasí i čísla kolonek. 
Takže si s cizincem můžete vyměnit kopie. 

Pokud budete mít pocit, že vám formulář na podrobný po-
pis okolností dopravní nehody nestačí, je možné k němu 
připojit další papír s podrobným vylíčením mechanismu 
vzniku havárie. Podmínkou však je, že ho musíte v hlav-
ním formuláři zmínit jako Přílohu, datovat ho a také 
stvrdit podpisy obou řidičů. Jestliže bude některá z těchto 
náležitostí chybět, pojišťovna ho jako dodatek neuzná. 

Není důležité, kdo záznam pojišťovně pošle – zda vi-
ník, nebo druhý řidič. V tiskopisu jsou veškeré potřeb-
né informace, které pojišťovna potřebuje pro likvidaci 
škody. Formulář akceptují všechny pojišťovny. 

Změny pro řidiče
platí od ledna 2009



1. Datum
Vyplňte co nejpřesněji datum a hodinu nehody, například 6. 
5. 2008 ve 14.00. 

2. Místo
Uveďte místo, kde se nehoda stala. Název ulice, číslo domu, 
mimo město kilometr silnice, na kterém došlo k bouračce. 
Pokud je blízko kilometrovník, zjistíte údaj z něj, jinak stačí 
méně podrobné určení místa. Například Opavská ulice, Os-
trava 8, či dálnice D1, 78. kilometr u odpočívadla nedaleko 
sjezdu na Loket. 

3. Zranění
Zaškrtněte, zda při nehodě byli zraněni lidé.

4. Věcná škoda 
na jiných vozidlech či předmětech

Zaškrtněte, zda při nehodě vznikla jiná škoda než na uvede-
ných autech, třeba na pouliční lampě. 

5. Svědci
Vypište co nejpřesněji údaje o svědcích, uveďte jméno, ad-
resu trvalého bydliště, telefonní spojení, nejlépe na mobilní 
telefon, podtrhněte jméno spolujezdce.

6. Pojištěný/Pojistník (u vozidla A i u vozidla B)
Uveďte celé jméno a adresu trvalého bydliště majitelů kaž-
dého z vozů, na něž je uzavřena smlouva o povinném ručení, 
vypište čísla telefonů, nejlépe mobilních.

7. Vozidlo
Vypište tovární značku a typ aut – údaje najdete v osvědčení 
o registraci vozidla, lidově zvaném „malý techničák“. Stát 
registrace bude ČR, nejde-li o cizince. Rubrika Přípojné 
vozidlo se vyplňuje pouze tehdy, máte-li za autem přívěsný 
vozík. 

8. Pojistitel
Uveďte název pojišťoven a případně adres poboček (není ne-
zbytně nutné), u níž má každý z účastníků uzavřeno pojištění 
odpovědnosti za škodu (takzvané povinné ručení). Vyplňte 
číslo pojistky, které najdete na dokladu o pojištění odpověd-
nosti z provozu vozidla nebo na „zelené kartě“ – tu již od 1. 
července musíte vozit s sebou. Zaškrtněte, zda máte havarijní 
pojištění.

9. Řidič
Vyplňte příjmení, jména a adresy řidičů obou vozů – napří-
klad u vozidla B Jiří Havránek, adresa Velká Polom 8863, 
PSČ 747 64, ČR. Údaje nemusí být shodné s bodem 6 – na 
našem vzorovém formuláři je řidičem vozidla B syn majitele 
vozu Petr Havránek, se stejným bydlištěm, ale jiným telefon-
ním a e-mailovým kontaktem, aby se s ním pojišťovna mohla 
při řešení spojit. 
Uveďte čísla řidičských průkazů, které najdete zpravidla 
na jejich dolním okraji, na nových plastových kartičkách 
je uvedeno pod pořadovým číslem 5. Doplňte, na kterou 
skupinu motorových vozidel oprávnění platí (u nových 
průkazů kolonka číslo 9 nebo rubová strana), a platnost 
průkazu.

10. Označte šipkou
Vyznačte šipkou přesně místo střetu, tedy například pravý 
bok auta A a levý bok auta B.

11. Viditelná poškození 
Vypište stručně poškození vašeho vozu, například poškozený 
pravý blatník a pravé dveře, zničené pravé světlo. 

12. Zaškrtněte odpovídající body 
Zaškrtněte křížkem situaci obou vozů při nehodě, do čtvereč-
ku dole vypište počet označených políček. Pokud máte pocit, 
že to není dostatečné, můžete k formuláři připojit dodateč-
nou přílohu s přesnějším popisem havárie a vlastními slovy 
všechno popsat.

13. Nákres 
Nakreslete podle uvedených bodů dopravní nehodu. Pokus-
te se o jasný náčrt silnice, šipkami vyznačte směr jízdy aut 
a jejich postavení v okamžiku střetu. Do plánku vepište také 
dopravní značky (nemusíte je kreslit) a jména ulic s vyznače-
ním hlavní/vedlejší. Dvě šikmé čáry uvnitř piktogramu auta 
znázorňují jeho přední část.

14. Poznámky 
Vypište vše, co považujete za důležité pro řešení nehody, pří-
padně to, co se nevešlo do kolonky poškození. 

15. Podpisy řidičů 
Oba řidiči musí podepsat formulář, jeden dají pojišťovně vi-
níka, každý si nechá jednu kopii. 
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Formulář krok za krokem

Důležité zásady:
•  Protože je formulář propisovací, pište důrazně a či-

telně. 

•  Pokud auto řídí jiný řidič, než který je pojištěný 
a z jehož pojistky se bude škoda hradit, je třeba, aby 
záznam podepsal i on. 

•  Po podpisech a oddělení listů není možné údaje 
měnit. 

Co kam vyplnit:



Jako malý kluk Miloš Kesl často navštěvoval s ro-

diči české hrady a zámky. Jak by ne, vždyť jeho 

otec byl známý akademický malíř a k umění 

a „krásnu“ měl proto velice blízko. Co tedy lákalo 

na starobylých stavbách malého Miloše? Jak sám 

říká „gotika a renesance, tvary zaoblené, vysoké, 

široké, malby, kresby, črty, zkrátka celá škála nád-

herných tvarů především kachlíkových kamen.“ 

Pak už jen následovala umělecká průmyslovka 

a dlouhá léta práce v oboru design.

Až jednou

přišel kamarád Miloše Kesla s nabídkou vyrábět 
ruční kachle pro cizinu. Tehdy tvořili, stavěli a vy-
ráběli kachlová kamna i celé kachlové stěny přede-
vším v Německu, ale jak šel čas, i u nás vznikla ob-
liba ryze českých, ručně vyráběných kamen a krbů. 

Není jednoduché zhotovit takový keramický ob-
klad, ale další - a neméně důležitou věcí - je sa-
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Miloš a Miloš 
Jejich práce je současně zábavou i koníčkem



motná konstrukce kamen: ta musí hřát a ne čoudit, 
a především splňovat bezpečnostní normy. Jak sám 
pan Miloš říká: „Za ta léta jsme se hodně naučili 
od kamnářů-praktiků, však jsme také zastoupeni 
v Kamnářském cechu, kde organizují různé semi-
náře a školení. Rovněž manželka má aranžérskou 
školu, takže spolupracuje celá rodina. Občas máme 
i mezi sebou pracovní rozepře, ale nakonec se všich-
ni shodneme“.

V zimě neznají odpočinek

Největší nápor práce mají - jak jinak - v zimní se-
zoně a nutno dodat, že ručně vyráběných kachlů je 
v současně době v České republice pomálu, snad se 
jedná o dvě tři fi rmy. Všechno totiž trvá déle, než 
kachle vyráběné na běžících pásech v továrnách. 
Velice zjednodušeně: Forma, tedy vlastně nejdříve 
námět, se musí vymyslet, nakreslit a doladit společ-
ně se zákazníkem. Potom se vytvoří formy a do nich 
se ručně vtlačuje keramická hlína a po vysušení se 
vypaluje v pecích. Posléze se glazuje a opět vypa-
luje. Snad právě v barevnosti jednotlivých kachlů, 
tedy v jejich velmi jemném barevném rozlišení, se 
pozná ruční práce. Kachle totiž nejsou úplně stejné, 
a přesto musí jednotlivé díly do sebe perfektně za-
padnout. Musí se vědět, k čemu je vhodná ta či ona 
hlína, o kolik procent se po vypálení srazí, atd… 
A pak následuje kamnářská práce. Že je toho docela 
dost? Ale v tom je ta krása zlatých českých ruči-
ček, byť se donedávna jednalo o téměř vymírající 
řemeslo.

Rozhodně si nemyslete, že tato práce je jenom 
v těch kachlích! Takový řemeslník musí umět dělat 
i další keramiku, aby měl zaběhnuté rozličné postu-
py a snad každému, kdo se učí například poprvé to-
čit na hrnčířském kruhu, lítá „bahno“ pěkně kolem 
dokola. 

Více než 20 let

vyrábí pan Kesl, nyní už společně se svojí rodinou, 
ruční kachle, u kamen prý převládají světlé, béžové 
barvy a u chalupářských pecí s „poleženíčkem“ zase 
frčí zelená a hnědá. Ovšem barvy glazur na kachle 

se nemohou jen tak míchat jako třeba u laků na auta, 
jejich složení to prostě nedovolí. Faktem však je, že 
zákazník si vždycky nějakou tu pěknou barvu vy-
bere. Těch možností je docela dost, včetně jakoby 
popraskaných glazur a jiných efektů.

Zájemců o Keslovy krby, především z celých Čech 
je mnoho. Ale pro „umělce“ to znamená přesunout 
se za prací, užít si tak trochu kočovný život společně 
s dřinou. Ale když se pak všechno zdaří a zákazníci 
jsou s výsledkem spokojení, je to prý úžasný pocit. 
Ta práce není jen o kamnech, kterých je konstrukč-
ně několik typů. Je také o dalších řemeslech, napří-
klad, položení dlažby před krbem, postavení pece 
na chléb, vytvoření kachlových lavic okolo a ji-
ných doplňků. To vše je nutné skloubit s přísnými 
bezpečnostními normami, týkající se např. izolací, 
zaústění kouřovodů apod. Důležitý je typ a průměr 
komínu, každý není vhodný pro krby. (Velmi důle-
žité je také vyčištění komínů, pokud se topí častěji 
či denně, určitě by měla následovat v letním období 
kontrola kominíka.)

Většinou zákazníci dají na rady pánů Miloše a Mi-
loše Keslů. Od projektu až po dokončení proběh-
ne nějaký čas a za tu dobu se většinou s majitelem 
domu spřátelí, z čehož vzniklo mnoho úsměvných 
historek, jako například ta, když se v jižních Če-
chách dávala krbová kamna jen ztěží do provozu. 
A důvod? Stálý zákazník totiž nabízel jednu štam-
prličku ostrého moku za druhou. Jindy zase zapadli 
Keslovi i s autem a přívěsem do závějí daleko dale-
ko v horách a čekali, až je někdo vytáhne. Nakonec 
to byl pár statných koní. A to, že nečekali až do jara, 
je jen jedna z mnoha historek s dobrým koncem.

Ve Vestci si chtějí Keslovi upravit stodolu na kera-
mický ateliér a ukázat všem, jak vypadají kachlová 
kamna, reliéfní stěny a jiná keramika, a že ruční čes-
ká práce je opravdu stále kvalitní. Jak by ne, to pře-
ce všichni víme. Vědí to všichni poctiví řemeslníci, 
třeba i ti, kteří se občas společně scházejí s Milošem 
Keslem v hospůdce u šipek. 

A ještě něco: i tady se už synové čtvrté výtvarné 
generace jmenují Miloš.
 Text: mk
 Foto: archiv rodiny Keslů
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Z REDAKČNÍ POŠTY

Vánoční dárek seniorům

Vážení spoluobčané,

Podobně jako v minulých létech kulturní komise 
uspořádala i letos setkání seniorů před vánočními 
svátky.Dárkem bylo vyprávění manželky známého 
dopisovatele českého rozhlasu p. Kyncla o jejich 
společném životě a o životě v zahraničí zvláště.
Vystoupení bylo o to zajímavější, že pí Kynclová 
odpovídala i na obecné dotazy z publika. Zajíma-
vá byla pasáž zejména okolo zdravotnictví a léče-
ní v nemocnicích. Jaksi nám to ilustrovalo, co nás 
teprve čeká. Velmi jsme se divili, jsouce zhýčkáni 
našimi dosavadními poměry v této oblasti.

Vyprávění bylo zpestřováno hudebními vložka-
mi a zpěvem klavíristy p. Novotného. Na závěr si 
senioři vedle známých písniček zazpívali s klavíristou 
i vánoční koledy. Přípitek doplnily seniorky svými 
sladkými i slanými dobrotami. Oběma učinkujícím 
i poskytovatelkám pohoštění patřil bohatý potlesk. 

Všichni jsme odcházeli domů spokojeni a jenom 
jsme litovali, že není možné taková setkání pořádat 
častěji, abychom se více poznali a nebáli se či nesty-
děli před sebou více zpívat.

V rozhovorech se senioři také dotazovali, zda by 
mohly být organizovány společné návštěvy diva-
delních představení či koncerty, podobně jako je 
děláno v Jesenici. Jde o akce za poloviční vstupné 
v denní době, kdy si každý dopravu zajišťuje sám 
a také si platí vstupné. Komise zajišťuje jen nákup 
vstupenek. Divadla a další jak známo upřednostňují 
hromadný prodej vstupenek na tato představení.

Závěr: byl to dobrý počin, jen aby nebyl zase na rok 
poslední.

 Ladislav Zvonař

reaguji na článek zastupitele Dostála v listopado-
vých Vesteckých listech na základě Pravidel pro vy-
dávání periodického tisku Vestecké listy dle zákona 
č. 46/2000 Sb., tiskový zákon.

Zastupitel Dostál se ve svém článku usvědčuje z to-
tální neznalosti zákona o obcích č. 128/2000 Sb., 
z neznalosti správního řádu č. 500/2004. Nechápe, 
co patří do samostatné působnosti obce a co patří do 
přenesené působnosti obce. Co přísluší rozhodovat 
zastupitelům a co ne. Neví, co patří do kompetence 
starosty obce, co do kompetence obecního úřadu. 
Rovněž jednací řád zastupitelstva obce mu zůstal jak-
si utajen. Z článku lze proto usuzovat, že se v dané 
problematice, tzn. správy obce nevyzná. Z článku se 
nabízí závěr, že zastupitel Dostál se nestydí používat 
nepravdivých argumentů a zkreslených údajů.

Vyjádřím se proto pouze k nejzávažnějším neprav-
dám tohoto zastupitele. 

Odchod účetního Křemena byl v kompetenci tajem-
nice úřadu nikoliv starostky, zastupitelstva, natož N. 
Dostála. Účetní Křemen musel odejít z důvodu, že 
podepisoval za starostku obce povolení vjezdu do 
obce bez jejího vědomí.

Medializované snahy svalit odpovědnost za tra-
gickou smrt dvou bratrů. Mám si myslet, že za-
stupitel Dostál je asociální člověk a naprosto bez 
skrupulí? V naší obci přišli o život dva mladí hoši, 
protože tehdejší vedení obce, přesto že mělo zna-
lecký posudek, který jasně říkal, že topoly jsou 
již v tak špatném stavu, že hrozí újma na životech 
a majetku lidí. Přesto vedení obce nekonalo. Bylo 
před komunálními volbami a záležitost byla velmi 
citlivá. Můj názor je ten, že tehdejší vedení obce 
p. Jarolímek, p. Zíková vč. tajemnice úřadu p. Lej-
narové nesou morální odpovědnost za smrt obou 
bratrů. Co by asi říkal tomu p. Dostál, kdyby na 
místě bratrů Nohýnkových zemřeli jeho dva sy-
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nové? Dva synové, které přivedl na svět, učil je 
prvním krůčkům, prvním slovům, vedl je do první 
třídy, měl je rád, tak jako nikoho na světě a oni mu 
navždy odešli? Také by se tehdejšího vedení obce 
zastával? Kauza bratrů Nohýnkových není dosud 
uzavřena. Právní zástupce rodiny mimo jiné žaluje 
i naši obec o náhradu škody. 

Samozřejmě že žádné pozemky u Hrnčíř jsem bez 
schválení zastupitelstva nemohla prodávat. To je 
opět tragická neznalost zákona o obcích pana Do-
stála. Zastupitelstvo zvažovalo pozemek prodat 
investorovi, který by měl v kupní smlouvě dánu 
podmínku, že musí zkanalizovat ul. V Úhoru 
a V Březí. A pokud se zastupitelstvo vůbec touto 
záležitostí začne zabývat, musí svůj úmysl vyvě-
sit dle § 38 zák. 128/2000 Sb. (obecní zřízení) na 
úřední desce, aby se k tomu záměru mohli občané 
obce vyjádřit. V této záležitosti jsem postupovala 
po poradě s právníkem obce. Pan Dostál také patr-
ně umí věštit z křišťálové koule. Na tyto pozemky 
nebyl vypracován žádný znalecký posudek, který 
by stanovil cenu, neboť jako zastupitelé jsme se 
nakonec domluvili, že se pozemky neprodají a za-
investování ul. V Úhoru a V Březí provede špa-
nělská developerská fi rma, která vykoupila okolní 
pozemky.

Pokud se týká další liché argumentace zastupitele 
Dostála, podávání neúplných či zkreslených infor-
mací – všechny informace, které zastupitelstvu dle 
zák. o obcích č. 128/2000 Sb. § 84, 85 a 102 nále-
žejí, byly řádně a včas předávány a byly předávány 
i nad rámec tohoto zákona. Na obci jsou řádně ve-
deny zápisy z jednání s dotčenými stranami, jsou 
vedeny ve spisové službě. Zastupitelé dostávali veš-
keré podklady pro zasedání zastupitelstva vč. předá-
vacího protokolu a které jsou též archivovány.

K fl uktuaci pracovníků v pracovní četě. Pracovní 
četu měl v pracovní náplni místostarosta Šimeček, 
stejně tak ji má na starosti i nyní. Zde je tedy třeba, 
aby se N. Dostál zeptal p. Šimečka. Ale sama mohu 
odpovědět, že ani za nového vedení naplněna není. 
Přijali dva nebo tři pracovníky, kteří druhý den ode-
šli. Nedostatek pracovníků v četě jsem osobně řeši-
la brigádníky z řad studentů na dohody o provedení 
práce, kteří byli spolehliví a pracovití. 

A nyní ke koalici-opozici. N. Dostál podepsal ko-
aliční smlouvu. Proč ji podepisoval, když byl tedy 
tak důsledně proti? Zastupitelstvo obce je politic-
kým orgánem odpovědným za dodržování zákonů 
a plnění programového prohlášení zastupitelstva. 
Není strejcovským klubem já na bráchu brácha na 
mne. Pan Dostál se totiž zmítá ze strany na stranu 
a neví kam se zařadit. Nemá jasný politický náhled, 
kterým směrem se chce ubírat. Jednou je v KSČ, 
pak v Občanském fóru, vstoupil do občanského 
sdružení, kope za KDU-ČSL a patrně není schopen 
pochopit, jak někdo může stále setrvávat a stejném 
názoru, na demokratických principech a svobodě 
myšlení a hlavně dodržovat zákony naší republiky 
a měřit všem občanům v obci stejně. Už vůbec ne-
pochopil, že jsem jako starostka obce měla určitou 
vizi, jakým směrem se bude obec ubírat. 

N. Dostál neustále napadá smluvní vztah s právní 
kanceláří. Jednou řekne, že právník je moc drahý 
a následně zpochybňuje ukončení smlouvy s práv-
ní kanceláří. Čert aby se vyznal. Proč už neřekne, 
že tento právník ušetřil obci minimálně 9. mil Kč 
v kauze T:L.S. vers. obec Vestec. Proč neřekne, že 
tento právník nám pomohl velmi dobře prodat obec-
ní pozemek, který byl de facto pro obec ztracen po-
depsáním nevýhodné smlouvy pro obec? Proč ne-
řekne, že jsem zdědila nekvalitní a nezkolaudované 
multifunkční hřiště, dále nezkolaudované hřiště na 
návsi, které jsem odmítla nechat zavřít, aby si na 
něm mohly děti hrát a nesla jsem sama za provoz 
hřiště odpovědnost. Proč nesdělí, jak se navýšila 
příjmová strana rozpočtu obce za mého vedení obce. 
Obec jsem přebírala cca s 13 mil. Kč a opouštěla 
ji s cca 58 mil. Kč. Nechť řekne zastupitel Dostál, 
co pro obec udělal. Neudělal nic, pouze vypracoval 
směrnici č. l/2008, která je právním paskvilem. Ví, 
že se u auta točí volantem, ale myslí, že se do něj 
lije limonáda. 

Požádala jsem p. Dostála, jako předsedu fi nančního 
výboru obce, aby mi sdělil, při které kontrole byly 
fi nančním výborem zjištěny konkrétní nedostatky 
dodržování rozpočtu, ve kterých kapitolách byly 
překročeny a za které faktury bylo takto zaplaceno. 
Do dnešního dne mi odpověděl, protože vše byla 
samozřejmě lež a pro mé odvolání se muselo něco 
vymyslet, aby to znělo věrohodně. 
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Dále musím dementovat další lež p. Dostála, že 
jsem na zasedání zastupitelstva hlasovala jako je-
diná proti podpisu smlouvy na kanalizaci a vodo-
vod na Šátalce. Ptám se tedy, na kterém zasedání 
zastupitelstva zastupitelé obdrželi vypracovanou 
smlouvu, měli ji prostudovánu a mohli pro ni tedy 
odpovědně hlasovat?

A poslední věc, která se týká stavebních záležitostí 
v obci. Zastupitelé si odsouhlasili programové pro-
hlášení pro r. 2006 až 2010. Je to konsensus všech 
zastupitelů a ten jsem plnila. Kdyby ODS měla 

všech 9 členů zastupitelstva, mohla jsem plnit vo-
lební program ODS. A k 30leté stavební zkušenosti 
p. Dostála? N. Dostál by musel být na světě alespoň 
100 let, aby nabyl stavebních zkušeností. Pan Do-
stál má totiž na svém pozemku černé stavby. Má ne-
zkolaudovaný bazén, zahradní altán a přístupovou 
cestu. Nechť si tedy p. zastupitel Dostál uklidí před 
vlastním prahem a dodržuje § 83 zák. o obecním 
zřízení, tj. hájí zájmy občanů obce a jedná a vystu-
puje tak, aby nebyla ohrožena vážnost jeho funkce.
 
 Alena Šedivá – odvolaná starostka obce

Z REDAKČNÍ POŠTY

• Kde je vůle, je i cesta.
• Když přijde bouře, ukáže se, kdo je kdo.

• Pravdu odhalí čas.
• Pomluva je jediný hlas, který je rychlejší než zvuk.

• Někdy se lež natolik blíží pravdě, že je těžké žít v mezeře mezi nimi.
• I hloupost je produktem vysoce organizované hmoty.

REDAKČNÍ PŘÍSPĚVEK

INZERCE
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Valentýnské srdce z perníku (kreativní dílna) 11. 2. 2009, 16.30 h.

Přijďte si do Baráčku vyrobit sami nebo se svými dětmi originální dárek ke svátku sv. Valentýna! Budou pro Vás 
připraveny poctivé korpusy z domácího perníku, čerstvé barevné polevy i rozličné jedlé ozdůbky pro vyšperko-
vání vašeho originálního valentýnského srdce z lásky. Na Vás bude už jen trocha kreativity a na světě může být 
originální dárek opravdu „ze srdce“! 

Lektorka: Mgr. Barbora Kadlčíková Vstupné: 120 Kč. 
Registrace: do 3. 2. 2009 na e-mailu: info@rcbaracek.cz 

Figurka z květináčku (kreativní dílna) 18. 2. 2009, 20.00 h.
 
Přijďte si k nám vyrobit veselou barevnou fi gurku z květináčku, která potěší Vás i Vaše děti a rozveselí 
každý dětský pokojíček! 

Lektorka: Olga Zimmermannová Vstupné: 80 Kč
Registrace: do 13. 2. 2009 na emailu: olgazimmermannova@seznam.cz nebo info@rcbaracek.cz 

Autismus (přednáška) 19. 2. 2009, 20.00 h.

Spolu se zkušenou speciální pedagožkou nahlédneme pod pokličku tohoto fascinujícího a zároveň velmi 
složitého fenoménu. Dozvíme se, jaké druhy autismu jsou známy, jak se od sebe jednotlivé typy liší a hlavně 
co v běžném živote autismus lidem s touto diagnózou a jejich okolí přináší. Budeme hovořit o základních 
projevech a diagnostice této poruchy, (např. jak poznáme, že s naším dítětem není něco v pořádku atd.). 
Součástí přednášky bude i seznámení s podstatou komunikačních technik pro autistické osoby využívaných 
v praxi, zejm. s technikou komunikace na principu referenčních předmětů. 

Lektorka: Mgr. Barbora Kadlčíková Vstupné: 100 Kč

Základy sborového zpěvu (kreativní dílna)  21. 2.-22. 2. 2009 (předběžný termín)

Úplní amatéři dostanou nezbytné základy pro účast na kolektivním zpěvu, tzn. základy pěvecké sborové tech-
niky s ohledem na individuální dispozice, základy čtení not, čtení z listu, základy intonace, rytmického cítění, 
hudební teorie, schopnost udržet svou melodii ve vícehlase, základy interpretace různých stylových obdo-
bí,(např. jak rozeznat baroko od klasicismu apod.). Cílem kurzu je rozvinout pěvecké schopnosti jednotlivce 
a jeho začlenění se do vícečlenného ansámblu. Vítáme jak úplné začátečníky, tak i zkušené sborové zpěváky, 
kterým nabídneme práci v komorním ansámblu na „lahůdkách“ z několika stylových období. Zájemce prosí-
me o informaci ohledně zkušeností se zpěvem či sborem, (zda a kolik let jste byli v tomto směru aktivními). 

Lektorka: Mgr. Zuzana Pirnerová, zkušená sbormistryně s rozmanitou praxí, mj. praktikující dirigentka, 
info a dotazy na e-mailu: info@rcbaracek.cz  Cena: 800 Kč/1den, 1500 Kč/2 dny

Akce – únor 2009



Emoce, agrese a asertivita v rodině (přednáška) 25. 2. 2009, 20.00 h.
 
V podnětné přednášce se spolu se zkušenou psycholožkou a terapeutkou zamyslíme nad funkcí emocí, nad 
rozdílem mezi agresivitou a asertivitou. Dále bude osvětleno, jak se projevuje ženská a mužská agresivita 
v rodině, a jak lze využít emoční inteligenci. 

Lektorka: Mgr. Zuzana Těšínská Vstupné: 100 Kč

Rodič jako možná příčina nemocí svého dítěte aneb Proč jsou šťastné 

děti zdravé (diskusní přednáška) 26. 2. 2009, 20.00 h.

Rýma, kašel, zánět středního ucha, alergie, ...? Jsou vám tyto pojmy povědomé, anebo si je snad spojujete se 
svým dítětem? Pokud ano, viníte z jeho nemocí průvan, nachlazené děti sousedky či teplotní změnu? A na-
padla vás někdy myšlenka, že existuje jiná, ale logicky zdůvodnitelná příčina? Dovolme si připustit, že nemoc 
je jen výraz psychického problému. Zkoumejme psychický stav našich dětí, abychom je mohli léčit. Naše 
jednání se odráží v našich dětech. Šťastné děti bývají zdravé a dětství předurčuje dospělost. Diskusní přednáš-
kou vás provede Kamila Pazderníková, inženýrka ekonomie a magistra sociálních věd, absolventka školení 
a kurzů v oblasti psychosomatiky a psychologie. Vhodné zejména pro rodiče dětí ve věku od 0-6 let. 

Registrace: do 25. 2. 2009 na tel. 608051886  Vstupné: 70 Kč
či e-mailu: kamila.pazdernikova@gmail.com

Přednáška o zdraví (pojďme být na jaře fi t:-) 12. 3. 2009, 20.00 h.

Navazujeme na sérii úspěšných přednášek v našem Centru a přicházíme – zejména v dnešní době – s velmi 
aktuálním tématem, kterým je zdraví. Chcete-li se dozvědět více o tom, jak zvýšit imunitu a obranyschop-
nost organismu vašich dětí, jak zdravě zhubnout a cítit se lépe apod., udělejte si čas a přijďte mezi nás do 
RC Baráček. 

Lektorka: Hana Kaprová, poradce pro vnější výživu Vstupné: 90 Kč
Registrace: do 11. 3. 2009 na tel. 604191088

První pomoc (seminář) (termín bude upřesněn)

Opravdu máte jasno v tom, jak v naléhavých zdravotních případech pomoci dítěti? Pokud si rádi rozšíříte 
či oprášíte znalosti v tomto oboru, na březen pro vás připravujeme školení o první pomoci se zaměřením na 
děti a rozdíly mezi poskytováním první pomoci dětem a dospělým. 

Seminář povede zkušená lékařka s dlouholetou praxí  Vstupné: 100 Kč
u Záchranné služby MUDr. Vlasta Marešová.
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Výhled na březen
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Mateřské centrum Pohádka Jesenice, Průmyslová 1055, oznamuje příjemnou zprávu. Vstupné do herny se od 
12. 12. snižuje na Kč 30 / 1 dítě a Kč 15/ za sourozence. Cena kroužků zůstává (50 Kč).
Více na www.mcpohadka.cz 

Blíží se narozeniny vašeho dítěte a chcete mu přichystat netradiční oslavu? Pronajměte si prostory Mateřského 
centra Jesenice Pohádka, Průmyslová 1055, které je plné hraček, k dispozici je i zahrada a zázemí kuchyňky. 

Děti se budou skvěle bavit se svými kamarády, babičky si v klidu popovídají u kafíčka a vy budete mít dobrý 
pocit, že jste svému dítěti připravili krásný den, na který nikdy nezapomene. 
Více na www.mcpohadka.cz 

Cena:  Narozeninová oslava: do 3 h = 500,- (za každou další hodinu +150,-)
aktivní členové (za každou další hodinu + 100,-) 

Změna ceny vstupného

Pronájem prostor Mateřského centra
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Jste maminka či tatínek na mateřské dovolené? Babička, dědeček? Či někdo, kdo by se chtěl realizovat a navíc 
se podílet na dobré věci?

V současné době naléhavě hledáme aktivní maminky, které mohou 2x měsíčně zajistit chod MC jako služba 
(i nepravidelně jako záskok). Vaše děti si v době služby pohrají v herně. Jako aktivní členové máte zdarma pobyt 
v herně, na kroužcích a snížené vstupné na všech akcích (přednášky, semináře). Členský poplatek je symbo-
lických 10 Kč. Budete mít možnost účastnit se na akcích pořádaných pro aktivní členy MC Pohádka. Prosíme, 
přijďte podpořit MC Pohádka a zabezpečit jeho plynulý chod. Budeme se těšit na spolupráci s Vámi.

Pokud máte zájem podílet se na činnosti MC, např. rádi povedete různé kroužky, kurzy, dozor v herně, jste odbor-
ník, umělec, znalec jazyků, provozujete služby, máte znalosti v právní a ekonomické oblasti nebo prostě chcete 
jednoduše pomoci, připojte se k nám! Jste vítáni!

Všechny kurzy a přednášky se konají v MC Pohádka na adrese Průmyslová 1055, Jesenice u Prahy. Svou účast 
vždy potvrďte předem na mcpohadka.jesenice@seznam.cz nebo telefonicky na telefonní číslo uvedené u každé 
akce. Počet míst je omezen. Program akcí na únor naleznete na www.mcpohadka.cz

Připojte se k nám!
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Čirou náhodou jsem na internetu objevil obec Ves-
tec u Prahy, kde jsem od ranného dětství prožil 
mnoho krásných chvil na prázdninách u babičky. 
Když jsem si přečetl Vestecké listy, zjistil jsem, 
že se mnohé dovídám o současnosti obce, ale ve-
lice málo o její minulosti. Obec existovala, jak píše 
obecní úřad, od roku 1360, ale o letech těsně před 
druhou světovou válkou prakticky nic.

Dnes je Vestec satelitní obcí Prahy, ztratila zcela 
charakter zemědělské vesnice, i když bonita půdy 
kolem obce byla prvotřídní a pěstovaly se zde vedle 
obilovin také cukrová řepa a kukuřice. Svědčil o tom 
i počet velkých statků, rozprostřených od Šátalky 
kolem prašné okresní silnice až k Jelínkovým okras-
ným školkám. Nevím, zda současní obyvatelé statků 
znají jména statků „ u Součků ” později u Habětínů, 
kde selka paní Habětínová pekla vynikající domácí 
chléb, který by byl dnes s podomácku utlučeným 
máslem vynikající pochoutkou. A když ze zbytků 
těsta v díži upekla točenky sypané mákem, to byla 
pochoutka. Ke statku Vojtěchovských na Šátalce pa-
třil i zájezdní hostinec, v němž se dělníci vracející 

se na bicyklech z práce v Praze zastavovali na jedno 
pivko a místní v neděli odpoledne na kuželky. Vedle 
statku „ u Habětínů ” byla nízká chalupa národně 
socialistického poslance Mikoláše, myslím, že se 
křestním jménem jmenoval Václav. Bylo ho možné 
vidět, jak s dvěma kravkami obdělával kousek pole 
a na zasedání dojížděl autobusem. Nevím, zda za 
první republiky poslanci také „ porcovali medvěda ”, 
ale asi ne, protože na tehdejší Vestci to nebylo vidět. 
Jeho chalupa již neexistuje.

Kolem prašné okresní silnice, kde cestář výtluky 
opravoval drny nakopanými kolem příkopů když 
zapršelo a která pak byla velice blátivá, tam se po 
obou stranách rozkládaly další statky: Havlíčkův, 
Skřivana „Bafala”, Hrubých, dalšího Skřivana, Paš-
kův. Na druhé straně silnice byl statek paní Hlušič-
kové, Šimečkův, Preiningrův a Dobiášův. Všechny 
statky měly velké zahrady, kam jsme s kluky lezli 
pro pár hrušek nebo jablek.

V obci bylo kovářství a podkovářství pana Jandeč-
ky, hokynářství pana Rezka a strojní zámečnictví 

Koncem minulého měsíce se v doručené poště určené obecnímu úřadu objevil dopis tohoto znění:

Náhodou jsem objevil na internetu „Vestecké listy “, které jsem si se zájmem přečetl neboť jsem v obci 
prožil v mládí mnoho krásných chvil, když jsem pobýval na prázdninách u babičky.

Zjistil jsem tak, že dnešní Vestec už není vesnice, ale město s pojmenovanými ulicemi, což za mého mládí 
nebylo. Dověděl jsem se o činnosti současného zastupitelstva. Neobjevil jsem však nic, co by se vztahovalo 
k nedávné minulosti, o čem asi nynější obyvatelé nemají potuchy. Obec vzniklá kolem roku 1360 si však 
zaslouží, aby kromě dávné minulosti obyvatelé věděli i o minulosti nedávné, aniž by to bylo spojováno 
s poměry politickými. Zapátral jsem proto ve své paměti a něco jsem napsal.

Dopis byl ukončen přáním úspěchů při péči o blaho obce a podepsán Vladislavem Vlasatým z Prahy.

Další řádky patří autorovi dopisu a věřím, že ročníky, které už něco pamatují, rády zavzpomínají, a ty mladší 
si zase obohatí představy o tom, jak to tenkrát ve Vestci vypadalo.

Vestec u Prahy
ve třicátých letech
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pana Jiráka, který pro vesnické domácnosti vyráběl 
sporáky na pevná paliva a jiné zámečnické výrobky. 
Hokynářství „ u Rezků” dokonale nahrazovalo dneš-
ní velkoobchody. Tam se dostalo všechno, od biče 
až po potravinářské a uzenářské zboží, dále líh na 
pálení, petrolej, a tak zvané koloniální zboží. Kovář 
pan Jandečka obsluhoval při výmlatech tak zvanou 
„párnici”, jak se říkalo parní lokomobile, společné-
mu majetku sedláků, pohánějící mlátičku Wichterle 
– Kovařík z Prostějova. Chalupníci měli menší mlá-
tičku poháněnou stabilním benzinovým motorem.

Mechanizace zemědělství byla ještě v plenkách. 
Obilí se sklízelo „hrsťovkami”, což byly sekačky, 
které otáčivými hráběmi hrsťovaly posekané obilí 
do dávek, které ženy vázaly do snopů. Jako kluk 

jsem žencům prostíral buď povřísla, upletená ze 
žitné slámy a vymlácená cepy v zimě ve stodolách 
nebo provázky, zakončenými barevnými kolíčky. 
Svázané snopy se na poli stavěly do panáků tak, aby 
devět snopů bylo postaveno klasy vzhůru a na ně se 
dala čepice, někde ze tří snopů položených na klasy 
tak, aby při eventuálním dešti byly klasy pod nimi 
chráněny před navlhnutím.

Později si zámožnější sedláci pořizovali samova-
zy, které automaticky svázaly obilí do snopů, a tím 
se sklizeň na poli urychlila. Obilí se mohlo rychle 
stavět do panáků a pak z pole dovážet k mlátičce. 
Pohonem těchto mechanizačních prostředků byly 
koňské potahy. Lidé podle počtu koní laicky oceňo-
vali zámožnost sedláků.

Pro obsáhlost jsem si dovolila dopis pana Vladislava Vlasatého rozdělit na dvě části, takže se v příštím 
čísle dočkáte dalšího pokračování. A jak se jeho babička jmenovala? Jsem přesvědčena, že tuto otázku naši 
vestečtí pamětníci s přehledem rozluští.

                      Blanka Pašková
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Dětem: Milé děti, hádanky jsou tu opět pro vás...

Hory , hory…
Kdo jednou navštívil hory, ať už v zimě nebo v létě, 
byl jistě hned okouzlen jejich krásou a velebností. Ev-
ropské Alpy se rozprostírají v několika státech a jsou 
po celý rok lákadlem dnes i našich turistů. A tak spo-
lupracovníci Matěj, Dušan, Filip, René a Karel navští-
vili některá známá oblíbená místa. Matěj byl v oblasti 
ledovce Dachstein, René si zajel do Tyrol, Karel do 
módního švýcarského Gstaadu a Fiala z Radotína 
obdivoval jedinečný Matterhorn. Mašek z Roztok – 
nejmenuje se Dušan – zamířil do francouzského Cha-
monixu. Šíma, který nebyl u Dachsteinu, je z Prahy 4, 
Kučera z Chuchle a jeden z nich zase ze Zbraslavi.

Určete – jako vždy – celá jména, bydliště a místo, 
jež navštívili, když víme, že jeden z nich má iniciály 
ze dvou stejných písmen. Ale není to Burda. Hodně 
zdaru při řešení!

Je libo PUŘESKMYČ? 
Tedy abychom si rozuměli, přesmyčku, že. 
Ty následující skrývající státy. 
Zkuste, nebudete litovat.

1. ANIÁBEL 5. EŘKOC
2. CKORUTE 6. OSAKROKU
3. SAMALIJE 7. KARMUNE
4. LOPKSO

Hádejte, co je to?

1. Kdo mě má v kapse, nemá nic.
2. Kdo nosí kožich i v létě?
3. Kdo umí být a přece nemá ruce?
4. Co dělá hodný žák, když jde do školy?
5. Co se chladnu nejvíce zapotí?

Nezapomeňte fotografovat 
nebo posílat své obrázky!!! 

Tady máme opět jeden logický problém. 
Jeho vyluštění však najdete až v příštím čísle.

Na závěr 

Řešení:

Přesmyčky: Hádanky:
1. Albánie  1. Díra
2. Turecko 2. Medvěd
3. Malajsie 3. Srdce
4. Polsko  4. Kroky
5. Řecko  5. Okno
6. Rakousko
7. Kamerun

Vyluštění logického problému z 12/2008 

Čtyři ženy
Vlasta Renata Naďa Hana
Nováčková Radová Vávrová Hlobilová 
účetní sekretářka zdr. Sestra švadlena 
plavání tělocvična cyklistika výcvik psa

Řešení sudoku:

Řešení křížovky:
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